



UNIVERZITA KARLOVA I. lékařská fakulta

Gynekologicko-porodnická klinika 1. LF UK a VFN v Praze

Posudek vedoucího bakalářské práce

Název bakalářské práce: Porod v domácím prostředí

Název bakalářské práce v anglickém jazyce: Childbirth in the home environment

Autor práce: Denisa Kortánová

Název studijního oboru: Porodní asistentka

Forma studia: prezenční

Vedoucí práce: Mgr. Šmatláková Lenka

Oponent práce: Mgr. Šimůnková Jana

Akademický rok: 2021/2022

Kritéria hodnocení	1	2	3	Nesplňuje
Abstrakt (Koresponduje s obsahem, má jasně vymezen cíl, popis metodologie, závěry)	X			
Informační zdroje (Aktuálnost zdrojů, využití primárních zdrojů, cizojazyčné zdroje, rozsah zdrojů, platná citační norma)	X			
Aktuálnost a originalita tématu (Je problematika tématu aktuální, je práce řešená originálním způsobem?)	X			
Struktura práce (Je práce vhodně členěná, jednotlivé kapitoly na sebe logicky navazují?)	X			
Formální náležitosti (Odpovídá rozsah práce, je správně použita odborná terminologie?)	X			
Metodologie (Je vhodně a správně zvolena metoda, je metoda popsána a vysvětlena?)	X			
Prezentace výsledků (Jsou výsledky přesně, správně, jasně a přehledně prezentovány?)	X			
Diskuse (Jsou v diskusi porovnány výsledky práce s jinými výsledky, je nad výsledky polemizováno?)	X			
Závěry práce (Jsou zjištěné skutečnosti shrnuty, bylo dosaženo cíle práce, je práce přínosná pro praxi a obor?)	X			

Slovní hodnocení práce:

Bakalářská práce se zabývá aktuálním tématem, a to srovnáním mezi domácími porody a porody v nemocničním zařízení.

V teoretické části jsou pěkně zpracovány kapitoly týkající se porodu jako je příprava k porodu, jednotlivé doby porodní, porod ve zdravotnickém zařízení – jeho výhody a nevýhody, doporučené postupy dle WHO a jsou zde i zmíněné komplikace, které mohou nastat během porodu. Další kapitoly jsou domácí porody, opět zmíněné výhody a nevýhody a legislativa domácích porodů. Jako dodatek autorka zmínila domácí porody ve světě a studie týkající se domácích porodů v České republice a Holandsku.

V praktické části byl zvolen jako hlavní cíl – Zjistit proč některé ženy upřednostňují porody doma a zda si uvědomují rizika. Autorka si poté zvolila dílčí cíle, ke kterým vytvořila hypotézy. Sběr dat probíhal pomocí 2 kvantitativních dotazníků na internetových stránkách. Jeden byl pro ženy, které rodily v porodnici a druhý byl pro rodičky rodící doma. Výsledky jsou precizně zpracovány do přehledných grafů.

Z výzkumu vyplývá, že domácí porod si ženy většinou zvolily kvůli možnosti přirozeného porodu, z čehož vyplývá, že většina žen si myslí, že v porodnici by jim toto nebylo umožněno a dalším důvodem byl neempatický přístup personálu. Dále zajímavým zjištěním bylo, že si 87,4% žen uvědomuje rizika domácího porodu. Tato hypotéza se autorce nepotvrdila. Otázkou je, zda opravdu vědí o rizicích, které mohou nastat. Proto bych doporučila podrobnější výzkum týkající se vědomostí o rizicích spojených s domácím porodem.

Diskuze i závěr splňují požadavky bakalářské práce.

Práci k obhajobě:

DOPORUČUJI

KLASIFIKACE: 1

Otázky k obhajobě:

- 1) Jak byste provedla další výzkum ohledně zjištění vědomostí žen o komplikacích při domácím porodu?**
- 2) Co byste doporučila, aby se zlepšilo v porodnicích?**

V Praze, dne 18.5.2022

**Jméno a podpis vedoucího práce
Šmatláková Lenka**